

曙光煤矿大力开展“大警示大教育 大讨论大反思 大排查大整治”专项行动

汾西矿业讯 为深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,认真落实党的十九届五中全会精神,深刻吸取全国全省煤矿安全生产事故教训,曙光煤矿在全矿范围内大力开展安全生产“大警示大教育、大讨论大反思、大排查大整治”专项行动,确保年终岁末安全生产万无一失。

曙光煤矿及时出台下发《曙光煤矿开展安全生产“大警示大教育、大讨论大反思、大排查大整治”专项行动实施方案的通知》,明确专项行动的指导思想、组织机构、时间节点、方法步骤、主要内容和工作要求。

大警示大教育 大讨论大反思 大排查大整治 专项行动

成立以矿长、党委书记为组长,其他矿领导为副组长的活动领导小组,对专项行动进行阶段监督和全程督导,协调解决过程中重点难点问题。

通过电视、微信公众平台等媒体,各基层单位利用早调会、班前会、周二五学习例会,第一时间在全矿掀起学习贯彻热潮;各科(区)、各基层队组以“每日一案例”活动为抓手,深入学习今年以来省内外隔离安全事故案例,吸取教训、总结经验、剖析原因、制定措施。分系统、分专业、分班组,结合岗位特点和自身实际,围绕“安全生产理念、责任落实、风险防控”等内容进行“大讨论大反思”活动,从思想上、措施上、效果上查找安全生产工作漏洞与短板,不折不扣落实安全生产责任,切实做到不安全不生产。

充分发挥青监岗、群监员、安全员、瓦检员作用,明确分工、夯实责任,

杜绝“谁都管、谁都不管”的管理乱象出现;严格各类安全技术措施制定、审批和执行,并重点关注安全技术措施的把关审批,确保每项工作顺利开展;加大管理干部履职监督,对跟班、隐患排查整改落实、管理人员违章指挥等进行无死角检查,及时防范化解各类风险隐患,切实将安全管理工作抓牢、抓实、抓细,抓出成效。

该矿要求全矿干部职工要进一步转变思想、提高认识,高标准、严要求,扎扎实实推进每项工作,每个流程,各部门要加强组织领导、明确责任、检查督导,通过专项行动,彻底消灭责任空白和管理盲区,实现思想认识大提高、能力作风大提升、责任落实大改进,确保年末安全生产无事故。此外,安监部门还特别出台专项行动考核办法,对开展不认真、组织不力、弄虚作假部门进行严厉处罚。

(胡小红 张艳)

营运分公司组织开展冬季消防安全知识讲座

汾西矿业讯 12月9日,营运分公司特邀消防教育中心专职讲师开展消防安全知识讲座,并现场指导消防器材使用方法。各基层站段、职能科室60人参加了知识讲座。

此次消防知识讲座,专职讲师通过对PPT教学课件讲解及视频放映,结合近年来发生的火灾案例,细致地剖析了火灾事故的发生原因、常见的火险隐患,详细讲解了室内

汾西矿业讯 “离年底还剩20天的时间,全体职工要振奋精神,坚定信心,扑下身子,真抓实干,全力抓好安全生产,打好最后20天安全生产攻坚战,杜绝各类事故的发生。”在近日召开的安全办公会上,中兴煤业党政领导对近期安全工作再部署、再安排。

安全宣教,增强安全意识。该公司认真组织职工学习事故案例,要求各单位把各类事故案例当作自己的事故来对待,深刻吸取教训,剖析事故原因,杜绝类似事故发生。各单位领导要高度重视,认真备课,结合工作实际,防控现场重点,向员工强调规范操作和隐患排查落实的重要性,并组织讨论、分析,要求大家以如履薄冰的心态,更严更实的工作作风,狠抓工作落实,强化主体责任,消除不规范行为,切实把事故消灭在萌芽状态。

党员示范,调动积极性。该公司以党员在安全生产中身边无违章、党员不发生轻伤及以上事故和党员所走过、检查过的区域不发生安全生产事故为目标,要求党员在工作中要有责任心、制止违章有恒心,不仅做到自己不违章,还要及时制止身边的违章行为。同时,树立职工正确的安全理念,做到以质量标准化保安全,以安全促生产,抓严、抓细、抓实每一个工作环节。

立足岗位,尽职尽责。该公司按照“把压力层层传递下去,把任务层层落实下去,让每一位干部担当负责,让每一位职工遵章守纪”原则要求。对干部职责进一步明确,引导牢固树立“不尽责就是失职”的意识,主动担责、主动作为,努力形成压力共担的良好局面。进一步健全安全包保制度,要求包保人员经常深入包保基层队组参加班前会,到现场进行安全检查,及时掌握安全重点,盯住不放心的人和不放心的地点,加强现场督导,确保年末岁尾的安全生产。

中兴煤业多措并举筑牢年末岁尾安全生产“防护墙”

(张伟)

近日,洗煤厂机修车间职工研制的气瓶多功能专用车投入使用,受到了职工们的广泛好评。该专用车主要用于企业使用的各类气瓶,整体构造采用了手推车结构,不仅体积小,重量轻,操作简单,还可实现车瓶整体吊装。因气瓶种类不同,特量身制作了符合氧气瓶、乙炔瓶规格的两款专用车。在现场使用过程中,实现了氧气瓶、乙炔瓶的运输、吊装、更换的连续性,降低了职工的劳动强度,大大提高了工作效率和安全系数。

刘雅铨 摄影报道



汾西矿业讯 班组作为煤矿企业的细胞,是企业的一线阵地,是煤矿各类管理的落脚点,其坚固程度决定着整个煤矿的安全与稳定。贺西煤矿在培训学习、技术创新、人文和谐等方面下足了功夫,持续不断加强班组建设。

贺西煤矿多措并举让班组建设更卓越

培训教育保安全。一方面靠系列化教育增强安全意识,坚持每日一题、每周一课、每月一考,牢记安全生产法律法规,每班班前会,以“点将问答”的形式加深安全作业操作流程;另一方面靠层级化培训提升安全技能,开展岗位安全知识培训、危害辨识能力培训、规范操作标准培训、“手指口述”考核等,使班组成员逐步向想

安全、会安全、能安全的目标不断趋近。

创新技术做典型。该矿各班长组织班组成员积极参加各类技术培训,参训率均达95%以上。建立师带徒和一帮一学机制,并签订协议。该矿荣获“全国技术能手称号”的王强强培养的几位优秀徒弟在两级集团公司各类技能比赛中取得了突出成绩,研究的创新技术为该矿矿井建设做出了积极贡献,树立了班组建设新榜样。

人文建设促和谐。该矿各班长把班组考核分配方案、月度全员出勤考核情况,以及月度全员工资分配明细等其他必要公开事项全部上墙。基层党支部的“支部建在宿舍”项目将所有党员干部包保分配到班组,做到支部建设与班组建设无缝对接。在不断提高班组成员的思想道德素质的同时,提升班组成员的凝聚力,真正意义上促进人文和谐,从根本上杜绝安全隐患。

(高鹏美)



安全为天

瑞泰公司岁末再敲“安全警钟”

汾西矿业讯 为进一步加强年末安全生产工作,瑞泰公司把开展安全警示教育作为强化安全管理的重要手段,要求全体干部职工时刻紧绷安全弦,把安全责任刻在心里、扛在肩上、落实到行动中,筑牢年终岁尾安全防线。

该公司针对当前安全形势严峻,职工思想不稳定等问题,要求各级管理人员提高警惕,认真履职,抓好安全工作的同时,树立安全观念,强化“红线”意识,切实筑牢安全

“防护堤”;组织职工集中观看安全警示教育片《血与泪的呼唤》,要求全体职工深刻吸取事故教训,牢固树立“安全第一,预防为主”的思想,自觉规范作业行为,远离违章;要认真执行各项规章制度和安全管理规定,严格安全检查和考核,真正做到严防强管,层层落实责任到人,做到现场安全一级保一级,人人身上有责任;加强安全隐患排查,做到无盲区、无死角,提高职工安全隐患辨识能力,查找

安全漏洞及时封堵,避免事故发生,对于“三违”

现象要按照安全管理相关规定从重从严处理,绝不姑息;要加强安全教育教训,一方面要加强职工操作技能和专业技术培训,提高职工应知应会和安全隐患处理能力,不断提升职工自身的安全技能和综合素质;另一方面要加强管理人员、安全员、群监员的专业技能培训,深入学习掌握各项法律法规和规章制度,提高管理能力,为公司安全生产保驾护航。

(牛志红 王晓丽)

柳湾煤矿统筹强化运销工作

汾西矿业讯 柳湾煤矿围绕“产销平衡”,突出运销工作重点,深度调研市场、分析市场,合理把握市场节奏,打好运销工作的主动仗,最大限度降低市场波动带来的不利影响。截至11月底,该矿实现矿井精煤外运130余万吨,外采统销7万余吨,均超过计划预期,为全年各项生产经营指标顺利完成提供了有力保障。

依托局域网、互联网,该矿不断完善工业区监控安防系统,对地销车辆、火车车皮的装车发运全过程进行在线

监控,规范装运流程,切实提高效率。同时,加强与两级集团公司、铁路部门及客户沟通联系,积极争取外部支持,及时与生产调度及采煤、洗选等单位信息共享,提高运销协调调度能力,统筹做好库存增减和销售发运之间的协调。

以强化“三基建设”为抓手,该矿运销科以“增强服务意识,提高工作效率”为中心,在强化职工教育培训基础上,积极开展技术革新,降低了设

备故障率,提高了工作效率,实现运销工作安全平稳高效运行。

该矿运销科负责人表示,在当前各项生产任务收官的关键时期,更要时刻绷紧安全弦,紧盯作业现场,抓细抓实隐患排查治理,提升现场安全生产标准化管理水平,将进一步通过“内抓标准化管理、外拓煤炭市场”,全力以赴统筹强化运销工作,确保全年目标任务圆满完成。(苏晓刚)